
Ali jadramo v brezpravnosti 
Znani pregovor pravi: »Pravica je podlaga državam.« 

Država ima vzrok za postanek in razlog za obstanek v 
naravnem pravu, ki z ozirom na človeško naravo, njenov 

družabnost in nedostatnost, njene sposobnosti in zahteve 
določa sožitje ljudi v državi in pod državno vlastjo. Na
men države je predvsem pravno varstvo, varstvo svobode 
in prava za poedince, za družbe in stanove, za narod, za 
vse državljane. Ako država te svoje bistvene dolžnosti ne 
izpolnjuje, nima pravzaprav več razloga za obstanek. Me
sto pravne organizacije postane organizacija nasilja in 
izkoriščanja, koje se polaščajo maloštevilniki za dosego 
svojih sebičnih namenov proti velikemu številu držav
ijanovpodanikov, ki so brez prava in brez moči. 

Vlada, ki sedaj upravlja našo državo, ne odgovarja 
načelom prava. Ona je vlada manjšine, ki se je proti jas
nim določbam temeljnega državnega zakona — ustave 
vsilila državi in ki se v protislovju z ustavo drži na krmilu. 
Po temeljnem državnem zakonu je naša država parlamen
tarna država. Brez dovoljenja ljudstva, zastopanega po 
svojih poslancih v parlamentu, se ne sme ustvariti noben 
zakon. Brez dovoljenja ljudstva in proti njegovi volji se 
ne sme voditi državna uprava, ki mora biti pod strogo 
kontrolo ljudstva in njegovih zastopnikov. Sedanja vlada 
pa ne uživa zaupanja večine naroda, ona je protiparla
mentarna, protiustavna, protizakonita. 

PašičPribičevičeva vlada je nasilnega značaja. Da 
more ostati na vlasti, je zatvorfla parlament ter s tem 
ljudstvu in njegovim zastopnikom zamašila usta. Porojena 
iz nasilja, se hoče z nasiljem vzdržati na površju. Teror 
— strahovanje je sredstvo, kojega se poslužuje. V tem 
oziru služijo njenim ciljem nasilniške organizacije, ki 
svoje ideje razširjajo ne z besedo in prepričevanjem, mar
več z batino in revolverjem. 

Dve organizaciji prideta v tem oziru posebno v poš
tev: orjuna — organizacija jugoslovenskih nacionalistov, 
in Srnao — srbska narodna omladina. Prva pripada demo
kratski, druga radikalni stranki Prva hoče vse pojugo
slaviti, druga pa posrbiti. Prve se sedanja vlada poslužuje 
v prečanskih krajih, sedaj zlasti v Sloveniji, druge pa v 
Vojvodini, Bosni in tudi v Srbiji. 

V nedeljo, dne 1. junija, je orjuna trboveljske delavce 
učila jugoslovanstva. Poduk je bil krvav, ker sta kot učni 
sredstvi služila revolver in puška. Uspeh je izreden, ker 
je bilo dosti mrtvih in še več ranjenih. Ti gotovo ne bodo 
pozabili jugoslovanstva, ker jim je bilo zapisano v lastno 
kožo. Tega in vsega drugega, kar je nasilniška jugoslo
vanska organizacija uganjala ta dan v Trbovljah, ustrelitve 
delavca Fakina in vseh drugih pojavov nasilnosti ljudstvo 

ne bo pozabilo. Pozabilo pa tudi ne bo postopanja držav
ne oblasti pri tej priliki. 

Usoda Slovenije je prešla v roke maloštevilne demo
kratske klike — trope, krdela ljudi, ki hočejo gospodariti 
nad slovenskim ljudstvom. Ako bi danes v Sloveniji bile 
volitve, bi ta klika menda ne dobila nad 1% vseh volilcev. 
In vendar strahuje narod in gospodari nad njim po mili 
volji, kakor da bi najmanj %A vsega ljudstva bile za njo. 

Da more ta klika pod Žerjavovim vodstvom svoje hu
dobne nakane v Sloveniji vršiti nemoteno, je izmenila 
velika župana z osebama brezpogojne demokratske posluš 
nosti. Za Ljubljano je imenovan dr. Baltič, za Maribor dr. 
Otmar Pirkmaier. Dr. Pirkmaier je najmlajši izmed okraj
nih glavarjev. Njegove sposobnosti so skromne. Njegovo 
uradno poslovanje je dostikrat trčilo ob trdo obsodbo 
ljudstva. Pa je gospod Otmar vendar preskočil vse sta
rejše, sposobnejše in bolj spoštovane uradnike. Vzrok je 
v tem, ker je poslušno orodje v rokah demokratske stran
ke. Žerjavovci napovedujejo v Sloveniji dobo preganjanja 
Slovenske ljudske stranke in s tem vsega slovenskega 
ljudstva. Tlačil se bo zakon, gazila se bo pravica. 

Napoveduje se boj slovenskim krščanskim zasebnim 
šolam, ki jih vodijo šolske sestre in druge redovnice. 
Pravzaprav ne bi te šole smele brigati demokratov, ker 
svojih otrok menda ne pošiljajo v nje. Če jih pa pošiljajo, 
šole pa preganjajo, je to velika neznačajnost. Te šole so 
storile veliko za ohranitev slovenstva v nekdanji državi in 
Pribičevič nima nobene pravice; da v imenu narodnosti 
zapira te šole. Slovensko ljudstvo ima pravico do teh šol 
in ako jih sedaj Pribičevič in Žerjav zatirata, je to proti
pravni čin. 

Napoveduje se sovražno postopanje proti raznim na
šim organizacijam, proti tisku, zlasti proti časopisju naše 
stranke. Dobro. Mi mirno čakamo na to, kar pride. Samo 
to povemo gospodom državotvorceni na uho, in sicer tako, 
da se nas bo culo povsod: »Zlomili nas ne bote, ker je 
slovenski narod nezlomljiv!« Če bo kdo zlomljen v tem 
boju, bo zlomljena slovenska demokratska klika. 

Da ne bo nobenega dvomB in slepomišenja, gospode 
slovenske demokrate opozarfamo: »Vi, gospodje, jamčite 
*za vsako krivico, za vsako" preganjanje, za vsak zločin 
proti slovenskemu ljudstvu!« Mi ne bomo lovili bele Pa
šičeve brade, ker nam je predaleč. Mi bomo prijeli dr. 
Žerjava in Kramerja v Ljubljani, dr. Kalana in drugove v 
Celju, dr. Lipokia in drugove v Mariboru, dr. Stajnka v 
Ljutomeru, dr. Zdolšeka, Štikerja in druge v Brežicah. 
Mi delamo odgovorne predstavnike demokratske stranke 
po poedinih župnijah in vaseh. 

Tako, gospodje demokrati! Sedaj smo na jasnem. Za
čnite! Videli bomo, kdo bo prej končal. 


